

金属刀具现小店 “刀光剑影”围校园

学生“舞刀弄枪” 家长胆战心惊

近日,家住市中区朝阳小区的赵先生在给上三年级的儿子收拾书包时发现了一把“凶器”,拿在手里明显就是一把小型“匕首”,而且造型相当精美,质量也相当好。询问儿子得知,这把小刀是在解放路某小学附近一家小卖部购买的。随后他在该学校附近的一些小卖部,见到了这类玩具——金属做成的匕首、斧子等。公开向学生进行销售,而且没有任何相关部门的许可。

11月28日,中午11时左右,记者找到了赵先生儿子购买“凶器”的这家小卖部。在该店的门上挂着不少零碎的小玩具,其中在很醒目的位置,一把把包装精美的小型道具摆在货架上。在这些刀剑上的包装盒上印着一些网络游戏的图案。记者选中其中一把袖珍小刀观察到,铁制的袖珍刀剑长约20厘米,看上去很小巧,可拿在手上却很沉。而且价格也不菲,售价在40元左右。

据店主介绍,“这些玩具刀和飞轮都是模仿动漫或一些网络游戏中的兵器,而这些动漫和游戏又在男孩中人气极旺,所以卖得不错。”记者看到,不少刀具有“反恐精英”、“穿越火线”等网络游

戏的标签。一名小学生见到记者手中的刀剑,还饶有兴趣地给记者介绍起来:“这个是弹簧刀,那个是尼泊尔军刀,那边全是穿越火线系列刀枪,这些我都有了。”据了解,这些刀具借着游戏的名号销售,很有吸引力,不少同学把这些刀具当成玩具来玩。

在采访中,不少家长对于孩子购买这类玩具均表示反对。“反正我是不会给孩子买这种玩具刀玩的,不过我看他书包里也有一把这样的小刀,估计是自己偷偷买的。那天就见他拿着这把刀切橡皮,我本以为是塑料的,拿出来一掂量才发现是金属刀具,我紧接着就给没收了。”学生家长秦女士还表示,“这种刀具卖给小学生,孩子打闹起来很容易受伤。希望店家不要再卖这种危险的玩具了。”

据学生小光说:“这些玩具是这个学期流行起来的,以前刀具是塑料做的,现在是用铁做的,拿在手上比较有感觉,我都买了两把了,这种道具四把一套,我准备集齐。”小光还告诉记者,虽然这些道具看着很酷,但这种玩具刀剑有可能伤人。“在学校有很多男同学拿着这种小



刀打来打去,我就被同学用这种小刀把手划伤过,因为伤口不大也没敢给家长说。而且老师也禁止我们把这种玩具刀剑带到学校里玩。”

“这种玩具刀卖给小学生,孩子打闹起来很容易受伤。希望有关部门能够管管。”学生家长刘先生告诉记者,他的儿子读六年级,对这

种玩具刀很感兴趣,小学生好奇心强,判断力差,难以认识到这种玩具刀具对自身的危害,还会给孩子灌输暴力思想。”刘先生希望学校能够对学生加强这方面的教育及管理,也希望小店的经营者能够考虑到社会责任,不再销售这类金属刀具。

(记者 苏羽 刘一单 文/图)

购物警示

青岛源华肉制品厂 火腿检验报告全靠编

做火腿的原料落地存放,产品出厂前不按规定检验,往报告上“编”数据。11月26日,青岛市食药监局对城阳区的肉食加工企业进行了突击检查。青岛城阳源华肉制品加工厂被发现涉嫌成品未及时检验和超许可范围生产现象。

11月26日一早,青岛市食药监局的执法人员来到了青岛城阳源华肉制品加工厂进行突击检查。在加工车间检查中,执法人员发现,该厂产品的入库出库记录没有纸质版文件,只是通过一台电脑用表格记录。执法人员介绍,只有电子版记录不符合规范,容易被篡改。

在存放产品的库房内,摆放着几箱名为“台湾风味烤香肠”的产品,这些产品包装完好,但上面没有生产日期。该负责人称,出厂时会为产品打上生产日期。在该厂的生产许可证上,也没有这款烤肠产品。执法人员说,该厂没有备案这种产品,但实际生产了,涉嫌超范围生产。另外,产品出厂时再打生产日期也不符合要求。

产品出厂前,企业要按要求批批检验。而在该厂的检测室内,执法人员发现,很多检测仪器像没有用过一样。执法人员问质检员,26日及前三天是否对产品进行检验,回答均是“没有”。执法人员发现,虽然至少四天已没对产品进行检验,但检验报告中都填上了数据。质检员称,另一名质检员请假了,她自己一个人忙不过来,所以没检测就填了检验报告。

而在该厂的库房内,作为原材料的生肉和不合格的生肉都放在一个房间内,没有区分标志,部分作为原材料的生肉落地存放。

执法人员介绍,该企业于2014年7月7日获得了酱卤类肉制品和熏煮香肠火腿制品食品生产许可,现场生产条件能够满足正常生产要求,但企业管理方面存在一些问题。针对该企业存在的问题,下一步将从从严从重处罚并认真组织整改。(新浪)

多品牌茶叶稀土超标 与后期施加农药化肥有关

近日,北京市食品药品监督管理局公布新一批10种不合格食品,包括铁观音、绿茶(茶包)、普洱在内的5种茶叶样本被检出稀土含量超标,其中福建省安溪新洲茶厂的散装铁观音稀土含量超过标准值的8倍。

在下架食品名单中,5种被检出稀土含量超标的茶叶样本分别是:标注福建省安溪新洲茶厂生产的散装铁观音,标注杭州忆江南茶叶有限公司生产的规格型号为200g/盒的“忆江南”铁观音;标注北京奇隆翔茶业有限责任公司生产的规格型号为160g/袋的“奥特”牌奥特精选绿茶(茶包);标注福建省安溪金美茶厂生产的散装铁观音;标注云南省昆明市西山春明茶厂生产的散装普洱茶。

茶叶中稀土超标与土壤和后期施加的农药化肥有关,过量摄入可能会给人体健康或体内代谢产生不良后果,包括影响大脑功能,加重肝肾负担,影响女性生育功能等。对于消费者来说,自行分辨茶叶稀土是否超标存在很大困难,因此消费者在购买茶叶时应尽量选择有信誉的商家。(新浪)

手机充电器抽检

“飞毛腿”有严重质量问题

因在近期专项监督抽查中被发现质量不合格,5批次手机和6批次“充电宝”日前被质监局曝光。

抽查发现的5批次不合格手机主要不合格项目涉及静电放电抗扰度、耐异常热等,这5批次产品分别是:迪士尼信息科技有限公司生产的数字移动电话机;深圳康佳通信科技有限公司生产的数字移动电话机;宇龙计算机通信科技有限公司生产的数字移动电话机;深圳市贝尔丰通讯科技有限公司生产的数字移动电话机;东莞市君爵通讯设备有限公司生产的数字移动电话机。

6批次手机用充电器的不合格项目涉及无负载能量消耗、耐异常热、潮湿处理后的抗电强度等,均为严重质量问题。这6批次产品分别为:飞毛腿电子有限公司生产的电源适配器和USB电源适配器;深圳市易佰特电子科技有限公司生产的USB超强兼容充电器和商务智能快充、迈翔电子有限公司生产的电源适配器、深圳睿禾商贸有限公司生产的电源适配器。(腾讯)



“葱”足

眼下正是大葱的收获季节,在市场、街头等繁华地段,都能看到摆摊卖葱的,小喇叭里不停地喊着:“优质大葱,五毛钱一斤!”可如此廉价的大葱,却无人问津。

(记者 孙明春 摄)

自发热内衣只热了五天

多为三无产品 质量无保证

日前,记者走访枣城的多家商场看到,除了常见的保暖产品之外,样式精美时尚并能自发热产品也在这个冬天迅速走俏,这类产品尤其受到年轻女士的青睐。可是日前记者走访枣城市场发现,市面在售的自发热产品质量参差不齐,效果并没有商家宣传的好。

12月1日上午,在市中区青檀路上的一大型商贸市场内,记者看到,各类御寒的毛衣、外套以及棉衣、棉鞋等占据了大半个市场。记者在二楼和三楼的小商品专区看到,自发热内衣、自发热护膝、护膝等产品在这个冬天也迎来了“春天”,销量随着气温的走低逐渐升高。

一精品店老板告诉记

者,店内的“自发热”护膝卖得尤其好。“因为之前店内没有卖过这类产品,也不知道顾客喜不喜欢,所以就进了一款自发热护膝,销量还不错,有时候一天能卖出去二十多件,不到半个月的时间,我已经卖出去近200件这类产品了,我打算过两天再进点其他类似的自发热产品。”该精品店老板介绍。

采访的过程中,一位购买过自发热产品的薛女士介绍,之前她在朋友的推荐下,也曾购买过一款自发热的内衣,可是效果并不理想,最终这款自发热内衣就单纯地成了普通内衣,再也没有自己发过热,买到如此低质量的自发热产品,薛女士很是郁闷。

据薛女士介绍,上月初,一向怕冷的薛女士早早地就已经穿上了冬天的衣服,可是大街小巷和薛女士一样穿得臃肿不堪的人并不多,这让一向爱美的薛女士很是郁闷。在朋友的介绍下,薛女士得知有一款自发热的内衣,质地薄而且自己能发热,很适合爱美又怕冷的薛女士,于是薛女士自己上街买了一套回家,刚开始,自发热的内衣还算给力,几乎每天都能给她提供温暖。可是这种温暖并没有持续几天,当薛女士穿上五天之后,自发热的内衣忽然不热了,这可急坏了她。“花了158元穿了五天,找商家要说法,商家称已经穿过不会给任何说法,遇到这种闹心的事真是让人添

堵。”薛女士说。

无独有偶,薛城市民孟女士也遇到过类似的情况。针对此类情况,17日中午,记者走访枣城市场时,记者发现目前市面上出售的自发热产品中除了部分品牌产品之外,多数产品都是不怎么知名的牌子,而且多数包装简陋,有些自发热产品就仅有一层透明包装纸,包装纸上写着“自发热产品”五个大字,连最基本的生产厂家、品牌名称以及检验合格证都没有。一内衣经销商告诉记者,她们所出售的自发热内衣多是从周边批发市场批发来的,虽然零售价高点,但也没有关注过产品的厂家信息。

(记者 董艳)